

焦作榮膺「優質小麥之都」



■河南焦作市創造了內地小麥單產新紀錄。

本報河南傳真

培育河南6個當家品種

香港文匯報訊（記者 何林靜、靳中興 鄭州報道）河南焦作市日前被中國糧食行業協會正式命名為「中國優質小麥之都」。這是繼焦作市榮獲「中國北方第一個噸糧市」、「全國農產品加工創業基地」等榮譽後，農業和糧食生產方面獲得的又一殊榮。

優質高產穩產成獨特優勢

據悉，焦作市有得天獨厚的地理位置，也有精耕細作的種植傳統，在有限的耕地上，智慧勤勞的焦作人依靠政策、依靠科技，走提高單產、提高綜合生產能力的集約化經營之路。優質、高產、穩產也成為了焦作糧食生產的獨特優勢。

此外，焦作市有一流的育種專家，是內地小麥種子繁育基地。目前河南省當家的小麥品種有6個是焦作培育出來的。2014年，焦作市修武縣位村小麥試驗田畝產達到821.7公斤，創造了內地小麥單產新紀錄。

目前，「焦作優質高產小麥」品牌已叫響內地，已經是「達利園」、「盼盼」等幾十家大型品牌食品企業的專用麵粉供應原料，並先後吸引京糧集團、凱雪麵粉集團等內地大型龍頭企業紛紛落戶焦作。

湖南寧鄉推「夏日溫泉」打造特色鄉韻經濟

香港文匯報訊（記者 李青霞 湖南報道）「生態農業」和「溫泉」相結合，農業園中種植的玫瑰、薄荷、葡萄等，都成為天然溫泉浴的輔料，在泡溫泉之餘還可以一覽生態農莊的自然風光。一場「最美鄉韻」的活動日前在湖南寧鄉舉行，主打的「夏日溫泉」主題吸引了眾多遊客前來體驗。

美麗鄉村

冬季和溫泉更配，這是大眾的普遍觀念，但夏季溫泉也獨具特色。金太陽溫泉度假山莊企劃組電總監吳子西告訴記者，夏季泡溫泉更能達到排毒養顏功效，溫泉可以改善皮膚的酸鹼值，從而達到美容的效果。此外，夏日溫泉還可增強人體免疫力和抗暑能力。據悉，該溫泉山莊為此還推出「寧鄉十浴」，包括鹽浴、紅酒浴、玫瑰浴、薄荷浴等，其中玫瑰、薄荷、紅酒等皆是生態農莊自產。

人事動態

福建自貿三大片區任命「掌門人」

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）經福建省政府任命，福建自貿試驗區三大片區管理委員會主任日前相繼「出爐」，黃忠勇、倪超、李德金分別執掌福州、廈門、平潭等自貿片區。據悉，福建自貿試驗區三片區「掌門人」都具較豐富的基層任職經歷。

黃忠勇小檔案

1960年出生，福建羅源人。1998年起任福州市開放辦主任，外經委黨委委員、副主任。2011年起任福州副市長、統戰部長、教工委書記，其間分管過包括自貿區、保稅港區建設、海峽金融商務區建設等工作。



■黃忠勇 ■倪超 ■李德金

倪超小檔案

生於1962年，福建莆田人。1983年8月參加工作，曾任廈門思明區委副書記，集美區委書記、常務副市長。2006年任福建省發改委副主任，省交通廳廳長、黨組書記。2013年任平潭綜合實驗區黨工委書記、管委會主任。

李德金小檔案

1962年出生，福建莆田人。2002年起任莆田市委常委、政法委書記、常務副市長。2013年任平潭綜合實驗區黨工委書記、管委會主任。

責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔

昆明速覽

西山區城鄉居民收入持續增長

香港文匯報訊（鄭義、武蘇湘、李馬斌）今年上半年，西山區城鄉居民收入持續呈現平穩較快增長，收入相對差距逐步縮小，居民生活消費支出呈平穩增長趨勢。

統計顯示，西山區城鎮常住居民人均可支配收入同比增8.7%；農村常住居民人均可支配收入同比增10.50%。城鎮居民收入呈工資性收入、人均經營性收入、人均財產淨收入「三升」，人均轉移淨收入「一降」。農村居民收入增幅超城鎮，城鄉收入差距逐漸縮小。外出務工農民回流，開始返鄉自主創業，工資性收入基本持平，而家庭經營性收入快速增長。

晉寧尋凡人善舉聚正能量

香港文匯報訊 晉寧縣日前啟動2015年「發現晉寧正能量—尋找宣介『幸福晉寧事，美麗晉寧人』公益活動」，尋找挖掘群眾身邊的好人好事、凡人善舉，選樹先進典型，聚集正能量。

晉寧縣2013年啟動開展該公益活動以來，在社會上引起廣泛影響和共鳴，共推出6件「幸福晉寧事」，28位「美麗晉寧人」，建設善行義舉榜70餘塊。2013年，3人入選昆明市道德模範；2014年，35人次獲國家、省、市表彰。

陝西打造「一帶一路」五大中心

基礎設施互聯互通

推進貿易便利化

香港文匯報訊（記者 張仕珍、熊曉芳 西安報道）陝西省省長婁勤儉昨日在接受「『一帶一路』上的陝西」媒體聯合採訪時表示，未來陝西將着力打造交通物流中心、科技創新中心、產業合作中心、文化旅遊中心和區域金融中心，為「一帶一路」建設貢獻陝西力量。

作為「一帶一路」戰略向西開放的前沿，陝西在區位、科技創新、歷史文化和教育等方面具有獨特的優勢。婁勤儉指，陝西處於中國版圖的幾何中心，承東啟西、連接南北是最大的區位特點。

▶陝西省省長婁勤儉介紹陝西「一帶一路」建設情況。



■陝西西咸新區中俄絲路創新園效果圖。

本報西安傳真

年來，陝西把基礎設施互聯互通作為優先戰略，圍繞打造通江達海的立體交通樞紐和國際商貿物流中心，構築陸路大通道，搭建成空中走廊，推進貿易便利化，正成為具有輻射帶動效應的對外開放新高地。

與中亞國家合作項目超百個

「一帶一路」戰略提出以來，陝西積極開展與絲綢之路沿線國家的合作，與中亞國家在基礎設施、地勘、能源、農業等領域的合作項目已超過百個。婁勤儉介紹，目前陝西與哈薩克斯坦合作的眾天蜂蜜、蘋果友誼園等項目進展順利，中俄絲綢之路高科技產業園也落戶西咸新區。

此外，陝西省的大型企業也積極實施國際化戰略「走出去」，在中亞國家開展合作，陝煤集團在吉爾吉斯斯坦建成了該國最大的煉油項目，延長石油勘探開發吉爾吉斯斯坦11個油氣區塊，西電集團在烏茲別克斯坦設立了區域服務中心，星火集團與哈方企業簽訂了生態農業綜合開發協議。

婁勤儉表示，下一步陝西將以技術為核心，以資本為紐帶，以企業為主體，以市場為導向，努力與絲路沿線

國家和地區開展更加廣泛的科技合作。重點推進中俄絲綢之路高科技產業園和中國西部科技創新港建設，努力打造國際合作的科技創新特區；積極與中亞國家在能源開採、精細化工、生物醫藥、電子信息等領域開展聯合技術攻關，在產業發展中提升創新水平；依托楊凌旱作農業國際合作中心建設，為中亞國家在旱地作業、設施農業、綠肥種植等方面提供技術支撐；建好中亞教育培訓基地，組建與中亞國家大學的合作聯盟，為聯合培養创新型人才探索路徑。

據介紹，陝西還將積極尋找與絲路沿線國家產業發展的契合點和共振點，在建好陝韓、中俄等產業園區的同時，爭取中新第三個政府間合作項目落戶西安，加快推進中意航空谷、中吉空港經濟產業園等項目。並爭取上合組織能源俱樂部落戶陝西，加快建設絲綢之路經濟帶能力建備基地。



今日頭條

貴州山區教育獲千萬元捐助



■貴州大地公益基金「千名園丁關愛行動」活動現場。

香港文匯報訊（記者 路艷寧 貴陽報道）貴州省大地公益基金會2015年度「千名園丁關愛行動」、「遠山的夢想圓夢行動」暨「孤殘、貧困留守兒童幫扶行動」愛心活動前日在貴陽啟動，對貴州省千名貧困教師和學生捐贈資金、物資等近1,000萬元（人民幣，下同）。另外，還將在全省範圍內篩選出200名優秀教師、校長到浙江大學深造培訓。

同時，還將通過公益基金會的官方微博和微信平臺，發佈「遠山的夢想圓夢行動」，力爭繼去年為6名優秀鄉村教師圓夢後，今年再為15位優秀貧困教師的教育事業夢想發聲，提供總額在100萬元左右的捐贈幫扶。

當天活動現場，貴州省大地公益基金會創始人，貴陽西南國際商貿城有限公司董事長戴建良個人提出對12位「孤殘、貧困留守兒童」進行資助；愛心企業家們也分別以個人或以商會的名義，先後向基金會捐贈了價值約170萬元的物資。

安徽皖南打造文化旅遊示範區 上半年旅遊總收近千億

香港文匯報訊（記者 張玲傑 合肥報道）作為內地第一個以文化旅遊為主題的區域規劃，安徽皖南國際文化旅遊示範區（簡稱皖南示範區）範圍包括黃山、池州、宣城、蕪湖等七市，共47個縣（市、區），經過一年多的發展，其建設取得初步成效。

據安徽省旅遊局局長、安徽省促進旅遊業改革發展領導小組副組長兼辦公室主任萬以學介紹，今年上半年，皖南示範區實現旅遊總收入935.1億元，接待入境遊客152.6萬人次、國內遊客1.06億人次，分別增長17.1%、11.0%和13.4%，佔安徽省旅遊業總量分別達到55.1%、82.9%和53.2%。

萬以學介紹，一年多來，皖南示範區打造「產業圍繞旅遊轉、產品圍繞旅遊造、結構圍繞旅遊調、功能圍繞旅遊、民生圍繞旅遊興」的全域旅遊發展格局已初步呈現，該格局是經濟新常態下的新模式。皖南示範區推出了「兩山一湖」綠色之旅、世界遺產之旅等諸多旅遊精品線路，開發了徽州民俗遊、徽州名人故里遊等特色文化旅遊產品；同時，隨着古徽州文化旅遊區榮膺國家5A級景區、九華天池景區被評為國家級生態旅遊皖南示範區等，皖南示範區的產品建設也得到進一步加強。

銀川直飛迪拜航班開通

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）寧夏銀川直飛迪拜航線將由四川航空日前開通，每周往返各兩班，意味着寧夏人直飛迪拜的夢想實現。同時，也將促進西部地區與中東國家的經貿往來，文化交流。

成都穩崗政策覆蓋全市企業

香港文匯報訊（記者 劉銳 成都報道）四川成都將出台「新一輪」就業創業政策《關於進一步做好新形勢下就業創業工作的實施意見》（簡稱《意見》），打造一流創新創業環境。「失業保險基金支持企業穩崗政策」將擴大到全市所有依法參保繳費、裁員率低於上年度城鎮登記失業率的企業，穩崗補貼為上年度失業保險繳費的50%，預防失業風險。企業在轉型升級中出現200人以上失業的，將由人力資源社會保障部門開展專項就業援助。



國家環保部日前發佈《2015年上半年各省自治區直轄市主要污染物排放量數據公報》。數據顯示，河北上半年超額完成了主要污染物減排任務。上半年該省化學需氧量排放量為63.2萬噸，同比下降2.44%。二氧化硫排放量為59.15萬噸，同比下降5.43%。氨氮排放量為5.1萬噸，同比下降2.64%。氮氧化物排放量為73.17萬噸，同比下降8.19%。圖為霸州市環境應急指揮中心對環境進行監控。

螺旋藻控制加工過程保質安

香港文匯報訊（記者 郭建麗 實習記者 圖們，通訊員 朱明、王玉峰 內蒙古報道）今年上半年，內蒙古鄂托克旗國家級螺旋藻質量安全示範區出口螺旋藻粉及製品550噸，居內地第一。內蒙古烏海檢驗檢疫局今年制定《出口螺旋藻製品分類管理暫行辦法》，由產品的批批檢驗檢疫逐步向過程控制轉移，重點控制螺旋藻養殖生產加工過程，做到預防為主、風險可控。以此強化分類管理，提升監管效能，保證產品質量。

晉寧以基礎設施投資促園區建設

香港文匯報訊 晉寧工業園區以基礎設施擴大建城區規模，促進招商引資，取得了明顯成效。

至今年8月，該園區基礎設施建設投資已達42.7億元，市政道路、供排水管網、通信管道、垃圾污水處理廠等基礎設施建設齊全，建成區面積達25.5平方公里。引進項目398個，億元以上項目72個，協議總投資430.74億元人民幣、3.46億美元。

香港文匯報訊（王利娟、楊曉靜）西山區盛高大城創「五位一體」服務模式，社區管理有序、服務完善、環境優美、文化濃厚、治安良好、生活便利、人際關係和諧。盛高大城由香港綠地集團開發，「五位一體」以社區組織為核心，以社區居委會為主體，以物業服務公司、社區警務室和業主代表為依托，並建立了聯席會議、溝通協調、評審評議、通報回饋等制度。創新服務管理模式以來，該社區獲2014年「全國防震減災示範社區」、2015年「全國防震減災示範社區」、「雲南省平安城鎮社區示範點」、「昆明市綠色社區」、「昆明市五好關工委」、「昆明市民主法治社區」等殊榮。

盤龍區科技創新平台列十佳

香港文匯報訊 目前，盤龍區科技創新綜合服務平台被評為雲南省中小企業服務機構。

2012年起，盤龍區科信局結合推進創新型城區建設要求，啟動了盤龍區科技創新綜合服務平台建設，依托雲南省軟件中心，打造雲南首個縣區級一站式科技創新綜合服務大超市。引進科技中介服務機構18家，服務企業2400餘家次，開通服務平台網站，引進上海股權托管交易中心，建成雲南企業掛牌孵化基地，搭建小微企業融資平台，在「科技+金融」服務方面有效探索，服務21家企業在上海股權交易所掛牌上市。

西山區發放「幫困助學」助學金

香港文匯報訊（馮明月、楊曉靜）近日，西山區發放2015年「幫困助學」送溫暖助學金，第一批70名困難職工、農民工子女獲2000至4000元不等的助學金。

2003年以來，西山區總工會共救助779名考入大學的困難職工、農民工子女，發放助學金211.55萬元。隨着救助面逐年擴大，救助標準也從800至1000元調整到2000至4000元；同時，為30餘名困難職工、農民工子女牽線搭橋，與社會愛心人士結成幫扶對子，資助學子完成學業。

盤龍區發放小額貸款專項資金

香港文匯報訊 目前，盤龍區婦聯舉辦第四期2015年小額貸款專項資金發放工作會，向34戶申請人發放小額貸款扶持專項資金156萬元。

目前，盤龍區婦聯已培育「兩個十萬」微型企業70戶，發放創業扶持專項資金210萬元，帶動350人就業；發放小額擔保貸款220戶1709萬元，帶動577人就業；發放創業貸款40戶287萬元，帶動251人就業。

盤龍森林公安強化信息化建設

香港文匯報訊 盤龍區森林分局採購的E彩通日前安裝測試完畢，標誌着該分局信息化建設取得新進展。

盤龍森林公安分局購置的E彩通，主要功能有DNA編碼閱讀、人像拍攝、二代證閱讀、標準身高測量、無線身體重測量、CCD指掌紋採集、條碼打印等。該設備投入使用，將為推進森林公安重點工作建設，加強執法辦案信息系統管理，提高辦案質量和效率，提升信息化運用水平發揮作用。